

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ  
АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ**



**ЗБІРНИК ТЕЗ**

**I Міжнародної  
науково-практичної інтернет-конференції  
„ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВЕ, ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МОВНО-  
КОМУНІКАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  
АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ: ПРОБЛЕМИ, ПРІОРИТЕТИ,  
ПЕРСПЕКТИВИ”  
26-27 жовтня 2023 року**



**Дніпро 2023**

*„Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи”*

УДК 338.43

ББК 65.9 (4Укр) 32

**Організатор конференції:**

Факультет обліку і фінансів Дніпровського державного аграрно-економічного університету

**Програмний комітет конференції:**

*ПАВЛОВА Г. Є.* – декан факультету обліку і фінансів, доктор економічних наук, професор;

*ВАСИЛЬЄВА Л. М.* – заступник декана факультету обліку і фінансів з наукової роботи, доктор наук з державного управління, професор;

*ХАЛАТУР С. М.* – завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, доктор економічних наук, професор;

*СТАСЮК Т. В.* – завідувач кафедри філології, доктор філологічних наук, професор;

*ГУБАРИК О. М.* – в. о. завідувача кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою, кандидат економічних наук, доцент;

*КАРАМУШКА О. М.* – в. о. завідувача кафедри інформаційних систем і технологій, кандидат економічних наук, доцент.

**Збірник містить матеріали за такими тематичними напрямками:**

1. Інформаційні системи і технології в аграрному секторі.
2. Облік, аудит, аналіз та оподаткування підприємств аграрного сектору.
3. Управління фінансово-економічною безпекою підприємства.
4. Особливості фінансового забезпечення та страхування аграрного виробництва.
5. Інноваційні методи і технології в педагогічному процесі аграрних навчальних закладів.
6. Культура професійного спілкування як складова професійної підготовки фахівців-аграріїв

**Учасники конференції:**

Ariadha LLC, Temirtau, Kazakhstan

Вінницький національний аграрний університет, Україна

Державний податковий університет, м. Ірпінь, Україна

Google LLC, California, USA

Запорізький національний університет, Україна

Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Україна

Мікрофінансова установа «Agnur Credit», м.Шимкент, Казахстан

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», Україна

Одеський національний економічний університет, Україна

ПАТ Акціонерний банк «Південний», м. Одеса.

ПВНЗ «Буковинський університет», Чернівці, Україна

Поліський національний університет, м. Житомир, Україна

Полтавський державний аграрний університет, Україна

Полтавський університет економіки і торгівлі, Україна

Slovak University of Agriculture in Nitra

State Agrarian University of Moldova

Український державний університет науки і технологій, Дніпро, Україна

University Harran, Turkey

University of Lodz, Poland

**Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи:** матеріали I Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 26-27 жовтня 2023 р. : Дніпро : ДДАЕУ, 2023. 309 с.

*Матеріали подано в авторській редакції.*

*Висловлені у виданні думки належать виключно авторам*

обов'язковості застосування МСФЗ в усьому підприємницькому секторі, недостатня кількість кваліфікованих кадрів для здійснення обліку за МСФЗ та неготовність наявних кадрів до перепідготовки, додаткові витрати на заміну програмного забезпечення та висока вартість навчання. Усі вищезгадані проблеми можливо вирішити шляхом створення координаційних органів, реформування освіти, залучення додаткових фінансових, кадрових та консалтингових ресурсів. Вирішення цих недоліків є питанням часу, що дозволить реформувати бухгалтерський облік та розпочати якісно новий етап економічного розвитку країни.

Отже, переваги складання фінансової звітності за міжнародними стандартами дійсно є і вони незаперечні для більшості користувачів фінансової звітності. МСФЗ можна розцінювати як інструмент глобалізації економіки і світових господарських зв'язків. Принципи, закладені в порядок формування звітності згідно МСФЗ, роблять її адекватнішою і здатною відобразити істинний майновий стан організації. У зв'язку з цим цінність МСФЗ важлива не тільки для іноземних, але й для національних інвесторів також. Це ще раз підтверджує необхідність і корисність процесу впровадження МСФЗ для всіх секторів економіки України.

Література:

3. Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу. URL: <http://search.ligazakon.ua>

4. Міжнародні стандарти фінансової звітності. Головбух. - 18. - URL: [https://www.golovbukh.ua/article/7302-mjnarodn-standarti-fnansovo-zvtnost2018?from=PW\\_F5\\_](https://www.golovbukh.ua/article/7302-mjnarodn-standarti-fnansovo-zvtnost2018?from=PW_F5_)

5. Скоробогатова Н. Є. Наближення українського законодавства у сфері бухгалтерського обліку до норм законодавства ЄС // Європейські інтеграційні процеси у ХХІ столітті: ключові тенденції, основні виклики та нові можливості: Збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 26-27 березня 2018 р.). - Київ: Українська Асоціація Викладачів і Дослідників Європейської Інтеграції. - 2018. - С. 487 -496.

## **ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В УКРАЇНІ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ**

*О.М. Губарик к.е.н, доцент*

*В.О. Киричок, здобувачка гр. МгОП-1-23*

*Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Глобалізація світової економіки та євроінтеграція висувають нові вимоги до вдосконалення методології збору, обробки та оприлюднення економічної інформації про господарську діяльність суб'єктів господарювання. До основних показників, що характеризують компанію та є важливими для користувачів, відноситься чітка звітність, розроблена за міжнародними стандартами.

Питання впровадження та застосування міжнародних стандартів і покладення їх в основу національної системи бухгалтерського обліку завжди викликало багато суперечок та супроводжувалося дискусіями, як в наукових колах, так і серед фахівців-практиків. Найбільш ґрунтовно свої позиції щодо міжнародних стандартів висвітлювали у своїх працях як вітчизняні так і зарубіжні вчені, серед яких: Г. Г. Кірейцев, Ф. Ф. Бутинець, В. М. Жук [3], С. Ф. Голов, В. М. Пархоменко, С. Я. Зубілевич, І. А. Белоусова, С. Ф. Голов [1], О. І. Жабін, Я. М. Соколов, О. П. Славкова, Ш. М. Саудагаран, Дж. С. Трей, А. Яруга.

Існує декілька причин, які поступово змушують Україну до переходу на міжнародні стандарти бухгалтерського обліку. Найважливіше те, що цей перехід дозволить уникнути бухгалтерського хаосу, коли одна компанія готує звіти одночасно відповідно до національних і міжнародних вимог, що може ускладнити розуміння інформації інвесторами, кредиторами та іншими користувачами. Існують також переваги для ринків капіталу, що дозволяє їм швидше реагувати на відхилення або зміни в інформації. І, нарешті, це суттєва допомога для бухгалтерів та підприємців у формуванні швидкої, правдивої та неупередженої інформації [3].

Застосування бухгалтерського обліку за міжнародними стандартами дозволить виділити декілька переваг:

- здійснення ефективного фінансового аналізу підприємства щодо його ліквідності та платоспроможності;
- дає можливість прогнозувати майбутню діяльність компанії;
- фінансова звітність доступна будь-якому колу користувачів;

Таким чином, можемо виділити найвагологішчу перевагу, а саме те, що облік дозволяє контролювати виконання підприємством зобов'язань, наявність і рух майна, ефективного використання матеріальних і фінансових ресурсів.

Впровадження МСФЗ дасть можливість: залучити іноземних інвесторів та розширити експортні можливості України, що згодом призведе до зниження рівня безробіття, забезпечить вихід із кризи та майбутнє процвітання економіки.

Впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності потребує вирішення низки проблем, серед яких можна виділити:

- необхідність створення інституційних механізмів, які забезпечать розробку та впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності та нагляд за їх дотриманням на міжнародному, національному та регіональному рівнях, а також забезпечення злагодженого функціонування цих механізмів;
- необхідність вирішення питань правової імплементації МСФЗ у національну практику, розробки нових стандартів та внесення змін до чинної законодавчої та нормативно-правової бази;
- відсутність достатньої кількості кваліфікованих експертів, які розуміються та використовують МСФЗ. На їх навчання будуть витрачені додаткові кошти та час;

– відсутність навчальних програм, пов'язаних з МСФЗ, внаслідок чого виникає необхідність закупівлі нового програмного забезпечення, що значно полегшує роботу персоналу, що тягне за собою створення знову ж таки додаткових витрат;

– складність окремих стандартів [1].

Найбільш важкі для сприйняття на сьогоднішній день стандарти МСФЗ, присвячені відображенню у звітності фінансових інструментів, таких як: вкладень у цінні папери, похідних інструментів, дебіторської та кредиторської заборгованості.

Можна зробити висновок, що Україна за рівнем наближення національних стандартів до міжнародних стандартів фінансової звітності значно відстає від передових країн світу, але на все ж таки на шляхи застосування МСФЗ. Інструментами вирішення проблем мають стати:

- розробка норм, методичних рекомендацій із застосування МСФЗ;
- координація дій органів державної влади, які регулюють організацію і методику ведення фінансового обліку та звітності;
- узгодження норм положень (стандартів) бухгалтерського обліку та податкового законодавства з метою формування оптимальної моделі взаємозв'язку системи оподаткування з системою бухгалтерського обліку;

За таких умов запровадження МСФЗ може стати інструментом підвищення прозорості та ефективності системи управління компанією, що в свою чергу забезпечить Україні можливість залучення іноземних інвестицій та кредитів, а також вихід на зовнішні ринки.

Література:

1. Голов С. Ф., Костюченко В. Н. Бухгалтерський облік та фінансова звітність за міжнародними стандартами: [підручник] / С. Ф. Голов, В. Н. Костюченко. – Харків : Фактор, 2007. – 976 с.

2. Голов С. Ф. Бухгалтерський облік в Україні: аналіз стану та перспективи розвитку: монографія / С. Ф. Голов – Київ : Центр учбової літератури, 2007. – 522 с.

3. Жук В. М. До проблем стратегії запровадження МСФЗ в Україні / В. М. Жук [Текст] // Бухгалтерський облік і аудит. – 2010. – №10. – С. 16-22.

4. Про внесення змін до Закону України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні", Закон України від 12.05.2011 р. № 3332-VI. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3332-17>

## **ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ НА ПІДПРИЄМСТВІ**

*В.Борщевич, магістр*

*Науковий керівник: О.М. Губарик, к.е.н., доц.*

*Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Головною вимогою збереження дієвості аграрних підприємств є запровадження адаптивного управлінського реагування на зміни у безпеці

## ЗМІСТ

### **Інформаційні системи і технології в аграрному секторі**

<i>О. Karamushka</i> Digitalization of the agricultural sector of Ukraine	3
<i>Ievgen Lagoda, Yevhen Zdorovy</i> The usage of the google applications in the educational process of universities: realities and prospects	5
<i>V. Dmytriieva</i> Information excess problem: pros and cons of data science	7
<i>Inna Shramko</i> Automated accounting services for small and medium-sized businesses of Ukraine	9
<i>О.А.Колісник</i> Порівняльний аналіз розвитку аграрно-промислової галузі економіки України в першому півріччі 2023 року	11
<i>О.А. Колісник, А. Шкадова</i> Програмне забезпечення ветеринарного бізнесу	13
<i>С.І. Мороз</i> Онлайн сервіси для аналізу даних в бізнес контексті	15
<i>Д.В. Іванова</i> Діджиталізація обліку на малому підприємстві	17
<i>В.Д. Козенкова,</i> Географічні інформаційні системи як механізм підтримки прийняття рішень в аграрному секторі	19
<i>С. А. Нужна</i> Інформаційні системи та технології в логістичній діяльності підприємств аграрного сектору	22
<i>М.Г. Світенко</i> Інформаційні системи та технології як засіб внутрішньогосподарського контролю в аграрних підприємствах	25
<i>Д. Юшковський</i> Підвищення ефективності обліку податку на додану вартість на підприємстві за допомогою сучасного програмного забезпечення	26
<i>А. Telychko, N. Vasylieva</i> Online financing for agricultural purposes in ukraine	28
<i>О. Yu. Muravskyi</i> Information system for managing transfer pricing operations	30
<i>М.М. Бурилко</i> Інтернет як простір комунікацій інститутів публічного управління та суспільства	32
<b>Облік, аудит, аналіз та оподаткування підприємств аграрному секторі</b>	
<i>Д. В. Іванова</i> Принципи підготовки та складання фінансової звітності за МСФЗ	35

*В. Панченко-Терещенко*

Переваги роформування систем бухгалтерського обліку до міжнародних стандартів 37

*Д. С. Белов*

Переваги здійснення бухгалтерського обліку за МСФЗ 39

*В.О. Киричок, О.М. Губарик*

Проблеми впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні та шляхи їх вирішення 41

*В. Борщевич*

Організаційні аспекти формування стратегії економічної безпеки на підприємстві 43

*В. Бугаєску*

Особливості формування собівартості та реалізації готової продукції вітчизняними підприємствами 45

*Н.М. Прищак*

Поняття та класифікація кредитних зобов'язань підприємства для цілей обліку 47

*О. Одношевна, В. Якименко*

Вплив обліково-аналітичного забезпечення на процедуру формування та відображення адміністративних витрат 49

*К. Іонова*

Методичні підходи до контролю амортизації основних засобів 51

*А. Іванусь*

Облікове забезпечення розрахунків з постачальниками на підприємстві 53

*К. А. Шендрик*

Автоматизація складського обліку виробничих запасів 55

*Є.В. Шаповалов*

Основні засоби як економічна категорія 58

*В.О. Гавриш*

Облікове забезпечення розрахунків з покупцями і замовниками на підприємстві 60

*Д.Ю. Гончаренко*

Особливості процесу реалізації продукції на сільськогосподарських підприємствах 62

*Т. Дмитренко*

Автоматизація внутрішнього контролю на сільськогосподарських підприємствах 65

*О.Г. Залогін*

Організація обліку витрат на виробництво продукції рослинництва аграрного підприємства 68

*А. Залужня*

Теоретичні аспекти аналізу доходів підприємства 70

*О. Янко*

Формування облікової політики аграрних підприємств щодо основних засобів 72